
Procès-verbal de la deuxième réunion du  
Comité consultatif pour l’enfance en difficulté (CCED) 

le mardi 13 octobre 2020  
par l’entremise de Microsoft Teams 

Présences : 

Josée Bisson Conseillère scolaire 
Sylvie Courchesne Société de l’aide à l’enfance 
Réjeanne Dénommé École des Affaires et coordonnatrice des programmes 

techniques d’éducation spécialisée, Collège Boréal 
Monia Hachez Réseau communautaire pour enfants 
Gaëtanne Robineau-Rank Association des enfants doués (ABC) 
Suzanne Salituri  Conseillère scolaire 

Absences : 

André Crépeau Services canadiens de l’ouïe et président du Comité 
Geneviève Rivard Boussole 

Membres du personnel : 

Tracy Rossini Directrice exécutive de l’apprentissage 
Chantal Lafleur Directrice du service de l’enfance en difficulté 
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1. Adoption de l’ordre du jour

Mme Monia Hachez propose, appuyée par Mme Réjeanne Dénommé, que
l’ordre du jour révisé de la deuxième rencontre du 13 octobre 2020 soit adopté.

Adoptée 

2. Adoption du procès-verbal de la deuxième réunion du 9 juin 2020

Mme Suzanne Salituri propose, appuyée par Mme Monia Hachez, que le
procès-verbal du 9 juin 2020 soit adopté.

Adoptée 

3. Affaires découlant du procès-verbal

sans objet

4. Mise à jour du CSC Nouvelon

 Entente renouvelée avec Boussole

Mme Lafleur annonce que le CSC Nouvelon a renouvelé l’entente avec
Boussole, l’organisme qui fournit des services de santé mentale, de
développement et communautaires aux enfants, aux jeunes et aux familles.

 DA : Apprentissage à distance (ELV 3.31) et Demande d’exemption des
exigences minimales en matière d’apprentissage synchrone (ELV 3.31.1)

Mme Lafleur présente la nouvelle directive administrative pour
l’apprentissage à distance. Elle explique que certains élèves éprouvent des
difficultés avec l’apprentissage à distance et que les parents peuvent
présenter une demande pour une exemption du temps minimal de
l’apprentissage synchrone. Elle invite les membres à lire la directive
administrative qui se trouve au site web du Conseil.

 Financement – Soutien supplémentaire de l’éducation de l’enfance en
difficulté et de la santé mentale (embauche temporaire d’un TS et affiche de
2 TTS)

Mme Lafleur annonce que grâce à des fonds supplémentaires pour appuyer
les élèves lors de la pandémie COVID-19, le conseil procède aux embauches
temporaires d’un travailleur social et de deux techniciens en travail social.

 Priorités CCED 2020-2021

Mme Lafleur fait un retour aux priorités 2020-2021 élaboré par les membres
du CCED. Mme Josée Bisson suggère d’ajouter le programme de relève par
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les Ressources pour l’Enfance et la Communauté (REC) comme thème à 
discuter. Mme Monia Hachez indique qu’elle pourra en faire la présentation 
lors d’une réunion CCED. 
Mme Lafleur présente le rapport de l’autoévaluation du CCED de l’année 
passée. 

 Fonds FOPC (Fédération ontarienne pour la paralysie cérébrale)
Mme Josée Bisson annonce que les familles qui sont membres de la 
fédération, et qui sont inscrits dans une école élémentaire, secondaire ou une 
institution postsecondaire, peuvent faire demande pour un montant jusqu’à 
500 $ pour rembourser les coûts d’un tuteur, des livres, des abonnements 
d’applications, outils techniques, et tout autres frais liés à l’éducation. Les 
demandes, en ligne uniquement, peuvent être soumises dès le 22 octobre et 
des reçus datés du 1er juillet 2020 au 31 décembre 2020 seront acceptés.

5. Mise à jour du service de l’enfance en difficulté

 Protocole pour les services externes

Mme Lafleur annonce que nos services externes ont reçu nos protocoles de
COVID-19 afin d’assurer la sécurité de tous nos élèves. Chacun d'eux
s'engage à suivre nos protocoles.

 Planification de la reprise des services de réadaptation en milieu scolaire
dans les écoles par le centre de traitement pour enfants (CTE)

Mme Lafleur indique qu’à ce temps, elle n’a reçu aucune nouvelle, mais
qu’elle nous tient au courant quant à la reprise des services par le CTE.

 Formation du personnel enseignant ressource en EMS en octobre

Mme Lafleur annonce que la formation d’enseignement multisensoriel a eu
lieu pour nos nouveaux enseignantes/enseignants ressources la semaine
dernière.

 École Académie virtuelle : dotation (enseignants ressources et éducateurs)

Mme Lafleur présente l’Académie virtuelle et explique que les conseillers
pédagogiques ont été réassignés en temps qu’enseignants ressources pour
un total de 5,5. Nous avons présentement 3,5 éducatrices/éducateurs
uniquement au virtuel et 5 autres éducatrices/éducateurs qui sont
physiquement dans les écoles qui appuient des élèves au virtuel. Nous avons
également 5 éducatrices EPE.
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6. Mise à jour du ministère de l’Éducation 

 Centre Jules-Léger, Suzanne Salituri; Ajoutons du LSQ à notre quotidien 
(vidéo 1 minute,19 secondes)   

Mme Lafleur invite les membres à visionner la vidéo du Centre Jules-Léger. 
Elle invite également les membres à pratiquer et à utiliser quelques signes de 
la LSQ. 

7. Documents 

 Priorités CCED 2020 - 2021 (ébauche) 

8. Prochaine rencontre 

 Le mardi 1er décembre 2020 à 16 h 30 

9. Levée de la séance 

Mme Sylvie Courchesne propose la levée de séance, appuyée par Mme Monia 
Hachez, qui se termine à 18 h 15.  

 
C. c. Stephen Simard, chef régional par intérim, ministère de l’Éducation  
 Lorraine Mainville, adjointe exécutive 
 Services de l’éducation de l’enfance en difficulté 

https://www.youtube.com/watch?v=T9cFYflNUNA&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=T9cFYflNUNA&feature=youtu.be
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